
 

Måske det 
skønnested 

på jord! 

Referat af lokalrådsmødet tirsdag den 13-01-2026 kl 17.00 

Mødested: Kanalkroen 
Mødedeltager:  Anne D, Anne P, Maj-Britt, Søren, Gert, Brian, Erling, og John 
Afbud: Christian og Bent 
Fraværende: ingen 
Ordstyrer: Anne D 
Godkendelse af dagsorden: Sidst udsendte dagsorden blev godkendt 
Godkendelse af referatet fra sidste lokalrådsmøde:   Udsendte dagsorden blev godkendt på mødet     
 
Dagsorden:  

 
1. Regnskab.    

 
2. Generalforsamling – dato, tidspunkt, sted, valg, rammer/forløb.  

 
3. Vision 2026. 

 
4. Kommunevalget – nye udvalg herunder det faktum at Udvikling af Enø og Karrebæksminde er 

et udvalgt fokusområde i BET-udvalget. Lokaldemokrati er et udvalgt fokusområde i KFL-
udvalget. 
Hvordan kommer vi videre og opnår den ønskede kontakt og lydhørhed i relation til især 
politikerne? 
 

5. Lokalrådenes møde for formænd og næstformænd – er der kommentarer til den udsendte 
dagsorden? 
 

6. Beredskab. 
 

7. Eventuelt  

Ad. 1) Regnskab. 

Anne D har sendt regnskabet rundt til bestyrelsens godkendelse. Bestyrelsen godkendte regnskabet og 
det skal ny godkendes af vores interne revisorer. Lokalrådet har en god økonomi og kom ud af 2025 med 
et overskud. Lokalrådet har med udgangen af 2025 et rådighedsbeløb på ca. kr. 40.000,-  

Ad. 2. Generalforsamling 
Lokalrådet besluttede at generalforsamlingen afholdes den 10. marts på museet fra kl. 18.30. 
På valg til bestyrelsens er: Anne D – modtager ikke genvalg, Søren, Gert, Maj-Britt og John – begge 
modtager genvalg. Brian og Christian stiller op som medlemmer af lokalrådet. Erling stiller ikke op. Anne 
P og Bent fortsætter i bestyrelsen. 
Anne D udtræder af bestyrelsen og dermed skal vi finde en ny kasserer. Ligeledes er Revisor 2, Amy P 
ikke villig til at fortsætte som revisor. 
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Lokalrådet vil på generalforsamlingen fremlægge Vision 2026 til debat på generalforsamlingen. Vi håber 
der bliver et godt fremmøde og en god debat om Vision 2026. (se næste punkt vedr. Vision 2026) 
Vi har tidligere haft debat om vores vedtægter i forbindelse med at Næstved Kommune foreslog nogle 
vedtægtsændringer til alle lokalrådenes vedtægter. De foreslåede vedtægtsændringer er ikke blevet 
godt modtaget af lokalrådene og der forventes en yderligere debat om vedtægterne. Vi har tidligere 
kigget på gode opdateringer, bl.a. omkring formålsparagraffen. Vi afventer nu afklaringen med 
politikerne. Derfor vil lokalrådet ikke fremsætte forslag til vedtægtsændringer til generalforsamlingen.  

  
Ad. 3. Vision 2026 
 
Gert havde op til mødet udarbejdet et forslag til Vision 2026 for vores lokalområde. Notatet blev godt 
modtaget. Det indeholder de fokuspunkter vi gerne vil arbejde med. Fokuspunkterne er: 

- Borgere og bosætning 
- Jobskabelse 
- Trafik 
- Turisme 
- Samarbejde med kommunen om plangrundlaget 

Visionen bygger på lokalrådets tidligere fremlagte ideer om at udvikling af lokalområdet skal ske i 
balance mellem fastboende borgeres behov og en turisme i udvikling. Visionen skal også ses i 
sammenhæng med at vores lokalområde skal vokse og udvikles med flere og forskellige boligformer som 
via boligrotation vil tiltrække nye borgere til området. Uden nye og yngre tilflyttere med børn vil der ikke 
være det nødvendige grundlag for at bevare skole og daginstitutioner som er vigtige for at kunne bevare 
den fornødne tiltrækningskraft. Lokalrådet vil arbejde for at gøre vores område attraktivt for nye og 
yngre tilflyttere. Det skal markedsføres bedre.   

 
Ad. 4. Kommunevalget – nye politiske udvalg. 
 
Lokalrådet skal fremover arbejde med tre nye udvalg :  
-  Teknik og Klima-udvalget (KT-udvalget: Formand Rune Kristensen) omkring teknik og planlægning. 
-  Beskæftigelses-, Erhvervs- og Turismeudvalget (BET-udvalget: Formand Ghita Nelander) omkring 
udvikling af Karrebæksminde og Enø.  
-  Kultur-, Forenings- og Lokaldemokratiudvalget (KFL-udvalget: Formand Anette Brix) især vedr. 
lokaldemokrati, herunder samarbejdet mellem lokalrådene, politikerne og administrationen. 
 
Tidligere lå udviklingsplanerne for Karrebæksminde og Enø i Teknik og Planudvalget, nu er denne opgave 
lagt under BET-udvalget. Der vil dog for vores område være en større overlapning med TK-udvalget som 
er ansvarlige for planlægning og de tekniske opgaver bl.a. trafikafvikling, parkering, samt den ønskede 
udvikling af boligområdet. Lokalrådet har tidligere haft en god dialog med Rune Kristensen om 
udviklingsplanerne for området. 
Lokalrådet besluttede at invitere Rune K. og Ghita N. til dialog om udviklingsplanerne for vores område, 
og for at klarlægge hvordan der i fremtiden kan blive samarbejdet omkring dette for os meget vigtige 
emne. Søren K. skriver et brev til Rune K. og Ghita N. 
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Ad. 5. Lokalrådenes møde for formænd og næstformænd. 
 
Søren havde forud for mødet fremsendte en meget udførlig dagsorden for det kommende møde. Søren 
og Anne P. deltager i mødet der afholdes den 17. januar. 
Lokalrådet var igennem dagsordenen og fandt det vigtigt at bibeholde de gamle vedtægters indhold om 
lokalrådenes rolle og kommunens pligt til at være i dialog med lokalrådene i alle sager i lokalområderne. 
Det er vigtigt at kommunen lytter og inddrager lokalrådene aktivt – og ikke kun bruger lokalrådene når 
den kommunale administration har behov for lokal støtte. Lokalrådene skal længere frem i hierarkiet 
omkring planlægning i områderne. Vi skal inddrages før planlægningen påbegyndes. 
 
Ad. 6. Beredskab – kursus/workshop om  hvordan man som frivillig styrker kriseberedskabet lokalt. 
 
Søren modtog og rundsendte en henvendelse fra NK om interesse og deltagelse i kursus/workshop om 
hvordan man som frivillig styrker beredskabet lokalt. 
Lokalrådet melder tilbage at vi godt vil deltage. 
Under debatten kom vi rundt om vores erfaringer med hjerteløberne og succesen med opsætning af 
hjertestartere i vores område. Det er vigtigt, at frivillige beredskabsgrupper ikke langsomt overtager 
vigtige funktioner fra det normale beredskab i vores område. Det bør desuden drøftes om det 
eksisterende beredskab ikke kan og skal forbedres f.eks. i de travle måneder hvor indbyggertallet i vores 
område tredobles. Trygfonden har etablere livreddere på stranden.  
 
Ad. 7. Evt. 
Der var intet under eventuelt. Næste møde afholdes den 10/2 kl. 16.30 på Museet. Mødet i marts 
afholdes den 10/3 kl. 17.00 på Museet – og lige før generalforsamlingen kl. 18.30. 
 
Referatet udsendt til kommentarer den 29-01- 2026. 
Referent: John K 


